ALL’ATTENZIONE DI TUTTI GLI UFFICIALI POSSESORI DI UN CERTIFICATO IMO DI COMPETENZA.

Come certamente saprete l’ultimo anno è stato un anno di profondi cambiamenti ed innovazioni per quello che riguarda le qualifiche e le abilitazioni del personale marittimo.

Purtroppo ad oggi sono ancora molti i punti poco chiari dei nuovi decreti e anche gli uffici delle capitanerie di porto interpretano ed attuano le normative in modo non omogeneo.

Questo crea non pochi problemi sia a voi tutti che alla Compagnia. 

Con la presente vogliamo tentare di chiarire alcuni punti che abbiamo notato essere poco chiari.

1. Come previsto dal recente Decreto n° 141 del 23 Luglio 2008 pubblicato sulla GU di Settembre 2008 (articolo 1 punto 1) tutti i possessori di certificato IMO rilasciato secondo il DPR  n° 324 del 9 Maggio 2001, ovvero i modelli IMO con foto redati in doppia lingua e con scadenza quinquennale NON dovranno sostituire il loro certificato fino alla naturale scadenza del medesimo.

A tal proposito questo chiarisce che i certificati IMO  NON dovranno essere sostituiti entro il 31 Luglio 2009.

Comunque il personale che ha il certificato IMO in scadenza dovrà assicurarsi prima di presentare la domanda di rinnovo di essere in possesso dell’attestato di familiarizzazione per navi passeggeri diverse dal  tipo ro-ro (come previsto dal DM 7 Agosto 2001) , redato in doppia lingua e rilasciato dal bordo. L’attestato in questione, per essere riconosciuto valido, dovrà essere vidimato dal comandante o da un suo delegato che abbia la nazionalità Italiana.

Medesima raccomandazione vale per il personale che intende richiedere il certificato IMO con un livello superiore (ad esempio da Primo Ufficiale di macchina a Direttore di macchina).

E’ estremamente importante che tutti coloro che ottengono un nuovo certificato IMO lo comunichino tempestivamente all’ufficio di Genova al fine di  ottenere i nuovi endorsement Bermuda e/o Inglesi che seguono i dettagli del certificato IMO italiano.

Contestualmente al rilascio del certificato IMO la nuova normativa prevede il  rilascio di un nuovo allegato detto “allegato A – modello 6” che è una sorta di check list delle certificazioni possedute dal marittimo.

ATTENZIONE!!! 

Chi ottiene il nuovo certificato IMO si assicuri che sul medesimo non sia stata apposta la limitazione “non valido per l’imbarco su navi passeggeri diverse dal tipo ro-ro” (STCW  V/3)

Riferimenti normativi: 

· Decreto 30 Novembre 2007, pubblicato sulla GU serie generale n° 13 del 16 Gennaio 2008

· Decreto 23 Luglio 2008, n° 141 pubblicato sulla GU serie generale n° 213 dell’11 Settembre 2008

· Circolare 20963 XXI del 17 Dicembre 2008
